
 
 

Compte rendu  

Comité Consultatif Forêt 

 

Séance du 25 octobre 2022 à 18h00. 

Membres présents : 

 
Messieurs Olivier MAUGAIN - ROUSSEY Gérard -TERRIER Alain - Reynald ISAAC - Henri TISSOT - 

Pascal BIRY - Éric AJOUX - Dorian BICHET - Bruno STEHLIN. 

 

Membre(s) absent(s) excusé(s) : 

 

Mme Catherine TURBERGUE - Madame Edith NICOLAS - M. Anthony GROFFOD - M. Michel REMERY - 

M. Hervé BONJOUR - M. Cyrille PARIS. 

 

Secrétaire(s) de séance : 

M. Bruno STEHLIN. 

 

Ordre du jour : 

 

• Affouage et coupe de bois 2022/2023 ; 

• Sécurisation de la route de Dasle ; 

• Plantation des arbres par les écoles ;  

• Aménagement du parcours VITA ; 

• Ilots d’avenir ;  

• Scolytes (non abordé) ; 

• Actualités forestières ; 

• Questions diverses. 
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Présentation des membres du comité par le Président 

 

M. Olivier MAUGAIN est le nouveau référent forêt à la suite du départ de M. Denis GIROL. Il représente 

les Services Techniques à la place d’Hervé BONJOUR. 

 

M. Olivier MAUGAIN sera désormais le lien entre les garants, les affouagistes et les utilisateurs de la 

forêt. 

 

M. Pascal BIRY a maintenant en charge la gestion de l’affouage sur la commune. Il gérera les lots, le 

tirage au sort. Il participera avec l’ONF à des actions en forêts (marquage, préparation des lots). Il sera 

aussi le contact sur le terrain, Olivier étant plus sur la partie bureau. Toutefois, Olivier participera à des 

sorties « formation terrain » avec les garants et ONF. 

 

M. Dorian BICHET représente ONF. 

 

M. Eric AJOUX représente l’association de chasse et nous évoquera les problématiques liés à cette 

activité. 

 

Mme Catherine TURBERGUE (garante forêt), Mme Edith NICOLAS et M. Reynald ISAAC, sont élus ce 

qui leur permet d’apporter des précisions sur le sujet forêt lors de nos conseils municipaux. 

 

M. Bruno Stehlin remercie les membres de leur présence et de leur participation régulière et active. 

 

Mrs Gérard ROUSSEY, Alain TERRIER et Anthony GROFFOD (absents excusés à cette réunion). 

 

M. Bruno STEHLIN explique que M. Cyrille PARIS a eu quelques soucis personnels d’où son absence 

et il espère qu’il sera présent lors du prochain comité. 

 

M. Bruno Stehlin n’a par ailleurs aucune nouvelle à ce jour de M. REMERY Mickael : il contactera ce 

dernier prochainement. 

 

A noter que le comité dans son règlement autorise 14 membres. Il est donc possible d’accueillir deux 

nouveaux membres. Il est proposé aux membres présents de relayer l’information. 

 

Compte rendu du 8 juin 2022 

 

Pas de remarques particulières. Il est approuvé à l’unanimité. 

 

Précisions sur le programme forêt à venir 

 

Pour donner suite aux interrogations des membres, M. BICHET rappelle que le programme financier 

pour les travaux forêts est de l’ordre de 20 000 euros par an sur 10 ans. La première tranche concerne 

la replantation de 7000 plans route de Dampierre. 

 

Question : M. ROUSSEY pose la question du bien-fondé de ces plantations alors qu’il avait été suggéré 

de laisser faire la forêt de façon naturelle. 

 

Réponse : La réponse est positive. Toutefois, le programme forestier oblige aussi, après deux années, 

à commencer à étudier la possibilité d’aider la forêt à se reconstruire. 
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M. BICHET explique qu’il y aura une variation des plants en fonction des essences et de la qualité du 

sol. Il envisage de planter différemment avec 75 % de chênes, 25 % d’autres essences et 5 % de pins 

sylvestres. 

 

Ces plants seront traités contre les attaques de cervidés de façon BIO. 

 

M. Éric AJOUX intervient pour informer les membres présents qu’il y aurait 2 biches, 2 faons et 2 cerfs 

qui seraient arrivés sur le territoire d’Étupes route de Dampierre, (on parle bien de cerfs et non de 

chevreuils). Cette information sera prise en compte pour les futures plantations. 

 

Ilots d’avenir 

 

Pour des raisons techniques, la plantation des îlots d’avenir sur la parcelle 17 est reportée en 2023. 

Ceci ne gêne en rien l’attribution de la subvention (délai de 3 ans pour effectuer les travaux). 

 

Un affouagiste sera retenu pour effectuer le nettoyage de cette parcelle avant plantation. M. Pascal 

BIRY connaît une personne fiable et qui s’engagera à terminer les travaux pour le 31 juillet 2023. 

 

M. ROUSSEY et M. BICHET ont ensuite échangé sur la prolifération de la fougère aigle sur cette 

parcelle. Le débat portait sur la méthode pour l’enlever (arrachage ou broyage), la fougère étant une 

plante concurrentielle et envahissante. 

 

Travaux de bûcheronnage 

 

M. Bichet a expliqué les contraintes pour trouver des bûcherons à l’heure actuelle. Cette activité n’est 

pas très prisée par les jeunes qui arrivent sur le marché car elle est moins rentable économiquement 

sans compter les fatigues physiques qui entraînent des conflits familiaux et sociaux. 

 

Affouage 2022 

 

(Référent mairie : Olivier MAUGAIN - Référent terrain : Pascal Biry) 

 

Pour 2022, on compte 36 affouagistes dont 15 dans la parcelle 35.  

 

Un affouagiste a souhaité s’inscrire après la date limite, le lot lui a été refusé. 

 

Le bûcheron retenu pour l’abattage, le façonnage et le débardage de grumes de feuillus dans les 

parcelles 26.im et 27.im est M. Brun Nicolas de Ronchamp. 

 

A noter que les affouagistes pourront commencer la parcelle 35 dès le 15 novembre ainsi que le 

bûcheron.  

 

Les affouagistes de la parcelle 35 sont convoqués à la barrière du chemin forestier route de Dampierre 

le 12 /11/2022 à 9h30, afin de prendre connaissance des dispositions spécifiques pour l’exploitation de 

la coupe et pour leur remettre les documents concernant l’utilisation des accès. 
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Fermeture des accès lors des travaux  

 

Les garants et les membres du comité souhaitent que la commune prenne un arrêté de fermeture du 

parcours VITA du 1 novembre au 29 février 2023 afin d’assurer la sécurité lors des travaux de 

bucheronnage et d’affouage. (Olivier Maugain). 

 

L’arrêté sera affiché sur la route forestière, vers la source et vers le lotissement. (Voir avec Pascal B.).  

 

Accès aux coupes 

 

Les affouagistes accéderont aux coupes obligatoirement par la route forestière ou par la barrière du 

tennis. 

 

Parcelle 30  

 

La parcelle 30 située en face du tennis doit être remise à la gestion de ONF, le Conseil Municipal ayant 

validé cette opération. L’ONF montera le dossier et nous informera si celui-ci doit être soumis en 

délibération au Conseil Municipal.  

 

Plantation par les élèves 

 

Dans le cadre de la sensibilisation à la protection de la forêt, les élèves planteront des arbres sur la 

parcelle 17 (Erables et Aulnes) le 25/11/2022. L’idée étant de nommer chaque arbre du prénom de 

l’enfant qui l’a mis en terre et qui pourra ainsi suivre l’évolution de son plant. 

 

A noter que le choix du lieu a été fait en collaboration entre ONF et les Services Techniques. Une 

communication sera faite par les services de la mairie, notamment concernant la sécurité. Les Services 

Techniques prépareront le terrain. 

 

Sécurisation de la route de Dasle 

 

Des arbres tombés dans les parcelles 32/33 seront destinés aux affouagistes volontaires. 

 

Le projet a été repoussé pour respecter les dispositions réglementaires concernant la protection de la 

nidification (code de l’environnement). 

 

Vu les conditions climatiques très instables : coup de vent fréquent, sécheresse puis pluies très intenses 

…, cette opération doit se faire au plus vite.  

 

M. Bruno STEHLIN demande à M. Dorian BICHET de faire avancer le projet rapidement, d’autant plus 

que leur avis technique préalable a conditionné l’engagement de la commune dans cette démarche.  
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Assistance technique à donner d’ordre (ONF) 

 

Comme chaque année, un devis de 1 800 euros TTC pour une assistance technique à donneur d’ordre 

a été remis en mairie. 

 

L’ONF a ainsi pour mission de faire un suivi et réception de chantier - cubage et classement si 

nécessaire sur les parcelles forestières. 

 

M. Bruno STEHLIN a validé le devis. 

 

Aménagement du parcours VITA 

 
Un projet de réaménagement de la zone où se trouvait l’ancien parcours VITA est en cours. L’étude du 
projet étant terminée, ce réaménagement fera l’objet d’informations dès que possible. Les Services 
Techniques enlèveront dans un premier temps les bancs détériorés. 
 
La question de la source se pose. M. Bruno STEHLIN a alerté les services de l’Etat, afin de nous 
informer sur le statut de cet écoulement. De ce fait, il n’y aura aucune intervention sur cette zone sans 
l’accord de ses services. M. ROUSSEY souhaite faire intervenir un hydrologue pour faire une étude sur 
cette source. 
 
M. Bruno STEHLIN doit contacter les mêmes services afin de savoir quels aménagements peuvent être 
installés dans la forêt tout en respectant la réglementation. 
 

Nouveau comité consultatif « Protection de la biodiversité urbaine » 

 
Mrs TERRIER et ROUSSEY trouvent désolant le peu d’intérêt que certains membres ont pour le comité 
Forêt et se posent la question des informations concernant l’appel à candidatures pour les comités. Ils 
souhaiteraient rejoindre le comité et connaissent des personnes intéressées. 
 
M. Bruno STEHLIN répond que des informations ont été diffusées. Toutefois, cette démarche est 
personnelle et chacun peut librement se présenter en mairie pour s’inscrire. M. Bruno STEHLIN les 
accueillera avec plaisir au sein du comité dans la limite autorisée par le règlement intérieur. 

 
 
M. Bruno STEHLIN remercie les membres présents de leur participation. 

 
 
Rappel : la prochaine réunion du comité consultatif aura lieu le 20 janvier /2023 à 18h00 en mairie. 
 
 
 
 
 

Le Président de séance, 

M. Bruno STEHLIN 

  

 


